
 

Voorzitter, 

Graag maak ik gebruik van de mogelijkheid om in deze laatste 

raadsvergadering van deze gemeenteraad enkele overdenkingen met 

u te delen. De eerste keer, dat een nieuw gekozen raadslid het woord 

voert, wordt wel de ‘maiden speech’ genoemd. Zie mijn bijdrage van 

vanavond als vertrekkend raadslid als een ‘farewell speech’.  

 

Reidende trein 

De gemeenteraad die morgen wordt geïnstalleerd, stapt op een 

rijdende trein. 

Deze uitspraak lezen we ook terug in de inleiding van het ambtelijk 

overdrachtsdocument, dat we inmiddels hebben ontvangen. Een mooi overzicht van de zaken die 

in de afgelopen vier jaren door deze raad in samenwerking met het college in gang zijn gezet of 

een stap dichter bij de o zo gewenste realisatie is gekomen. 

Het is ook goed, dat de nieuwe gemeenteraad niet met een geheel lege bladzijde wordt 

geconfronteerd.  Continuïteit en consistentie zijn belangrijk pijlers voor het besturen van deze 

gemeente en als zodanig bijdragen aan de bestuurskracht van deze gemeente. 

Het gaat immers om belangrijke zaken, die cruciaal zijn voor de toekomst van de gemeente 

Brummen, maar die niet allemaal in een relatief korte raadsperiode van 4 jaren zijn op te lossen of 

te realiseren. Daarvoor zijn de onderwerpen te complex en ingrijpend, die een zorgvuldige, 

transparante besluitvormingsproces vereisen. 

En daar ligt m.i. de belangrijkste rol voor de gemeenteraad; zorgen voor een zorgvuldig en 

transparant besluitvormingsproces. Misschien is die rol nog wel belangrijker dan de controlerende 

rol. De gemeenteraad is immers het hoogste bestuursorgaan in de gemeente is. En daardoor 

draagt zij de eindverantwoordelijkheid, ook al heeft het college op uitvoeringsniveau de 

verantwoordelijkheid besluitvormingsbevoegdheid. 

 

Zorgvuldige en transparante besluitvorming 

Als het om die rol van de gemeenteraad gaat, dan zijn er in de afgelopen 4 jaren een aantal 

momenten geweest, waarbij er in de raad getwijfeld werd of de besluitvorming wel zorgvuldig en 

transparant is geweest. 

Er werd getwijfeld, al of niet om redenen van electoraal gewin,  omdat de besluitvorming niet zou 

voldoen aan de principes van het dualisme; of er kwamen signalen vanuit onze inwoners, dat zij 

onvoldoende waren meegenomen en/of gehoord in de totstandkoming van het beleid en de 

realisatie daarvan. Enkele voorbeelden uit het recente verleden kunt u zich daarbij wel 

voorstellen. ( PIP’s provincie, zonnevelden). 

Voorzitter, als er inderdaad sprake is van onvoldoende participatie, dan is dat ook de 

verantwoordelijkheid van de gemeenteraad om daar verbeteringen in aan te brengen. 

Door de raad is in de afgelopen jaren meerdere malen aan het college de opdracht gegeven meer 

de regie in het participatieproces te voeren. Maar het lijkt of dat niet voldoende is om voor alle 

betrokken partijen een tevreden verloop van dat proces te krijgen. 

Voorzitter, 

Ik denk dat de gemeente c.q. het college op een meer actieve wijze de regie moet nemen in plaats 

van de wijze zoals dat tot op heden gebeurt. De wijze waarop het nu wordt ingevuld, is m.i. dat er 

eisen worden gesteld aan het participatieproces, maar door de initiatiefnemers dient te worden 

uitgevoerd, om vervolgens het resultaat af te wachten. Ik noem dat de passieve wijze van 

regievoeren. Beter is m.i. om meer actief regie te voeren en het inrichten en uitvoeren van het 

participatieproces niet over te laten aan de initiatiefnemers c.q. de marktpartijen. 



 

Werkdruk raadsleden 

De afgelopen vier jaren zijn voorbij gevlogen. Het waren ook drukke jaren. Het komt me voor, dat 

er steeds meer op het bordje van de gemeenteraad werd gelegd, danwel dat het komt door de 

wijze waarop de gemeenteraad haar controlerende rol meende in te vullen. Met als gevolg soms 

lange raadsvergaderingen, onderwerpen als bespreekpunt op de raadsagenda te zetten, terwijl 

m.i. het een hamerstuk is en de vele informatieve besprekingen. 

Daar met elkaar, gemeenteraad en college, goede afspraken te maken is van belang om het voor 

iedereen behapbaar te houden. 

 

Strubbelingen 

Deze raadsperiode is niet zonder strubbelingen verlopen. Ik doel ik dan op de tussentijdse 

coalitiewisseling in 2019. Was dat nodig? Mijn  antwoord daarop is ja. Het is pijnlijke constatering, 

maar voor de PvdA was het onvermijdelijk, al zal iedereen daar zijn eigen gevoelens over hebben.  

Feit is, dat we nu goede vooruitzichten hebben als het gaat om financieel gezond (hoewel we er 

nog niet zijn), met behoud van, en dat was en is voor de partij die ik de afgelopen 4 jaren heb 

mogen vertegenwoordigen zeer belangrijk,  de o zo noodzakelijke en nuttige sociaal- 

maatschappelijke voorzieningen. 

 

Farewell 

Voorzitter, ik kom tot een afronding. 

Ik wens de nieuwe raad in de eerste plaats heel veel plezier bij het raadswerk. En tevens veel 

wijsheid en indien nodig vanuit het algemene belang ook het lef om tegen onze inwoners met 

redenen omkleed te zeggen dat niet tegemoet kan worden gekomen aan hun wensen of belangen.  

U, voorzitter en de wethouders wil ik bedanken voor de plezierige samenwerking. Ook  de collega 

raadsleden dank ik voor de steun die we als fractie van de PvdA in meerdere raadsvergaderingen 

voor onze voorstellen hebben gekregen. 

Dank ook aan de medewerkers van de gemeente voor de verhelderende gesprekken en de 

duidelijke antwoorden, die zijn gegeven op de door mijn fractie gestelde vragen. 

En last but least, dank ik mijn fractiegenoten, Margo en Ihsan, de steunfractieleden Betty en 

Simone en de fractievolgers Maroesja en Rosita, voor de zeer prettige, constructieve en ook 

gezellige samenwerking. 

Allen ‘farewell’. 

 

 


